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Рецензія на книгу:  
Світлинець Андрій, Канайло Сергій. Свято-Ар-

хангело-Михайлівський монастир у селі Драгово-За-
брід. – Ужгород: Гражда, 2009.  Осягнення духовності завжди давалося нелегко, особливо в друкованому слові. Сьогодні ми пере-живаємо новий монастирський ренесанс, відновлен-ня чернечого життя, але, на жаль, не знаємо своєї міс-цевої церковної історії, котра є невичерпним джере-лом духовності. І таких світських і духовних дослід-ників одиниці, але серед них чільне місце займають історики-краєзнавці Андрій Світлинець та Сергій Ка-найло та їх книга про Драгівський монастир. Гортаю-чи сторінки цього видання, дивуєшся невтомній пра-ці авторів-дослідників, котрі зробили все можливе, щоб до читача дійшла праця, яку хочеться перечиту-вати і ще раз перечитувати. У вступі автори ознайомлюють нас із географі-єю місцезнаходження монастиря та його споруда-ми, куди потрапляючи, відчуваєш благодатну ат-мосферу історичного часу ХV ст., коли засновую-ться та виникають нові поселення, а разом із ними і духовні православні обителі комітату Мараморош (Марамуреш) в Угорському королівстві, пов’язаних із синами легендарних воєвод Балки і Драга. Вони пустили своє дворянське коріння, котре розрос-лось у Європі. Усі чотири розділи зазначеної книги проникнуті духом монастирської історії – від по-чатку його заснування та сьогодення.  Оскільки немає точної дати заснування Драгів-ського монастиря, то можна припустити, що оби-тель існувала ще у давні часи. Той факт, що монас-тир був заснований дворянами, заслуговує на ве-лику увагу. Варто відзначити кропітку роботу ав-торів, які донесли нам відомості про покрайні за-писи церковних видань, де також містяться дані про монастир. Звичайно, є дуже актуальним пи-тання про юрисдикцію духовної обителі, а цінним реконструкції будівлі – малюнок М. Приймича із зображенням монастиря, згідно з описом 1749 р. та картина ієромонаха Варнави (Щербана) «Дра-гівський монастир у 18 столітті». Саме автори під-німають проблемне питання, про те, що після 1761 року їм не вдалось знайти повідомлень, які б «ви-світлювали подальшу історію монастиря», закла-даючи підвалину нерозгаданої таємниці його долі наприкінці ХVІІІ – початку ХІХ ст., про що, ми споді-ваємось побачити у другому доповненому виданні про Драгівський монастир. Найбільшим у книзі за обсягом є другий розділ про відновлення та розвиток обителі до її закрит-

тя у 1960 р. Заслуговує на увагу збір історій по кру-пинках очевидців і ктиторів щодо відбудування та функціонування скиту, його соціальна-економічна діяльність, нелегкі кроки боротьби за виживання під час «добровільної колективізації», його розши-рення та розростання до ліквідації. Навіть після за-криття обителі та діяльності піонерського табору до цього місця не заріс духовний шлях. Сюди при-ходили бабусі зі своїми нащадками, показуючи мо-настирські місця. Звичайно, що в літній період їх не впускали на територію табору в буденні дні, але під час відкритих дверей для батьків, можна було спостерігати літніх бабусь зі своїми онуками, котрі захоплено слухали розповіді біля огородженої ка-м’яної квіткової чаші. Серед відпочиваючих дітей були такі, які молилися вранці та ввечері, стороня-чись усіх допитливих. Тоді в СРСР відбувалась «пе-ребудова», що свідчило про грядущі зміни. І вони настали та завершились відродженням монастиря завдяки порозумінню тогочасних державних орга-нів влади з єпархіальним управлінням. За два десят-ки років відбулось справжнє преображення Свято-Архангельського Михайлівського монастиря у селі Драгово-Забрід завдяки невтомній праці церков-ної влади, духовникам, настоятельниці та насель-ниць монастиря, ктиторам, простим вірникам і всім тим, кому небайдужа доля обителі: головний Свято-Михайлівський храм, церква на честь однойменної ікони Божої Матері «Живоносне Джерело» та інші монастирські будівлі. Також окремо заслуговують на увагу біографіч-ні розповіді авторами книги про духівників і на-стоятельниць монастиря, уведення вперше в нау-ковий обіг унікальних державних та єпархіальних документів, вміщених у додатках, перекази та ле-генди про Драгівський монастир. У книзі надруко-вані рідкісні чорно-білі та кольорові світлини – своєрідні фотографічні міні-літописи про історію обителі. І на завершення, представлене видання є дуже цінним і корисним для всіх, кому небайдужа істо-рія одного із найдревніших православних монас-тирів на Закарпатті.  
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